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CALCULOS JUSTIFICATIVOS
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DATOS DE CA

CARGAS Y SOBRECARGAS ACTUANTES.=-

Peso de la uralita, inclufdo solapes: 20 kg/m2 de des=
arrolleo de falddn,

Peso de la lara de vidric y cabios de madera: 20 kg/m2
de desarrcllo de faldén.

Peso del ventanal metdlico, inclufdo el vidrio: 20 kz/
nee

Sobrecarza de nheve: 10 kg/m2,

Sobrecargas producidas por el viento: Se aduite que =0
bre las viguetas y vigs triangulada, actda una presidn
vertical de 30 kg/ por metro cuadrado de proyeccidn hori-
zgontal de falddn., Se estudisn dos hipStesis para ol cdlcu
lo de la vige triangulada; una, con viento actuante en to
da su longitud, y otra, considerando que el viento sélo
actda en =u mitad. Como empuje en direccidn longitudinal,
es decfr, actusnde perpendicularmente a los ventanales,se
toua una presidén de i 120 kg/m2 afectada del cceficiente



Os8 le que da una presidn real de + 120x0,8 = + 96 kg/m2;
este viente lo soportard la triangulacidn dispuesta en el
plano del falddn, y sus efectos no se superponen con los
de viento vertical,

TENSIONES DE TRABAJO ADMISIBLES EX LA MADERA.~
A compresidén & traccidn por flexidn simple: 65 kg/on2

A compresidn por flexidn simple: 50 kg/em2,

Idem compuestas 65 "
4 compresidn por coumpresién * : 55 »
A traceidn: 3 D =

Considerando e sfuerzos secundarios y tfricos, estas
tensiones podrdn aunmentarse en el 15/.

TENSION DE TRABAJO ADMISIBLE EN EIL ACERO.=

A traceidn =  1.200 kg/em2,
A4 treeecidn, considerando esfuerzos :
secundarios y téraicos: = l.400 %

ladera: 107 kg/em2
Hormigén: 1,5x10° kg/cn2.
Acero: 2,1x106 »



CORREAS DE VADERA
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m‘kﬁﬁs 2,80 metros.
paracidn entre correas: 1,12 m. en direceidn parals
la al tm ¥y 1568 m, en proyeccién horizontal.
Inclinacidén de la cubierta: OC = 152 16°
senoc = 0,262 cosoc = 0,065
Carga vertical por u.l.:
Uralita, lana de vidrio y cablos: (20+20)x1,12 = 44,8

Viento: 30x1,08 = 32,4
Peso propio: 900x0,05%0,15 =__6,8
Potal: 84,0 kg.

he
M= 84 x 2P0 = 82,5 uke.
seccién a doptada

Como 1a cubierta de uralita impide la flexidn late-
ral de la correa, se comprueba para la flexidn normal sl
plano del faldédn; la tensidn r esultante es:




2 x0,965 = 0,48 smz«_f_gfﬂﬁ.




EsTuerzo cortante: :
T = 21,6x1,4 = 30,2 ke.
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Las mmm actuantes son:
= & 96x2,85x2,8 = & 770 ke.

3ltan des

Pae :’3 :

Estas fuerzas se transmiten & los nudos del arrios-
gue es una viga contfrua de cinco venos el central de
luz mitad de los restantes y estos de 5,6 m. de luz.- 72
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Por consiguiente, las fuerzas actuantes en los nwios
de la triangulacidn son:

Plu 1;»3_800::%»3;31@155.

Py= B3 = 1 800 x £ = + 1.720 xa.
PsaPsn:&Oﬁx%az_bl'fﬂk&

7 las reacciones en los apoyos resultan:

R=F800%4 = T 3.200 kg.

En el anejo n® 1 se han trazado los disgrames de Cre
mona de los que se deducen los esfuerszor axiles siguientes

1-3 -1.710 -1.710
3-5 -2 430 -2 433
HeF -2+430 ~2.430

2= 1.710 1.710
4=t 24430 2,430
1-2 3.360 3.360
3-4 1.350 1.350
S5=6 o ¢
3-2 =24 590 -1.125
H=4 -1.170 ¢
- Compresidn.



COMPROBACION DE SECCICNES.=
Barra 1-2:
Traceidn: 3,360 kg.
Seceidn: 1 £ 19 = 2,84 en2,
A = & 1.10 , 2 .
W = 1.190 kg/en2

¥l tocho roscado serd de 22,2 w/m para roscar, en
Whitworth, a 9 hilos por ", Fl drea del micleo es de
8,72 cu2,

A= lg% = 1,240 kg/eun2,
Traceidn: 1.350 kg.
seecifn: 1 £ 12 = 1,13 en2,

A® %ﬂ&?ﬁ 1.200 kg/en2.

¥1 tocho roscado serd de 16 m/m (11 hilos por ");
drea = 1,31 cm2,
A = 1&6‘*@ kg/’@*-ﬁat
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VIGL EN LINEA INFERIOR DE VENTANAL

DATOS.~

Lgta viga es continua de rueva vanos de 2,80 uwetros
de luz cada uno. :

He de soportar las cmrges verticales de ventanal y
peso propio, y ade ds, ha de actuar comno cghbeza de la ti
engulacidn anlel plano del falddn.

Peso de vertanal: 20x2,0 = 40 kg/m.1l.

Peso propio de la viga: 0,08x0,07 = 0,0056

0:12x0,41 =_0,0492

04,0548x2,400 = 132
; kg/m. 1.

= 1725Z75°%0,0721 = 97 ukg.
M = 1725T78%%0,0417 = 56 *
En el arranque B: M = = 172x7;8°x0,1057 = = 142 "

" Bt = = 17257;8°%0,0833 = = 112 ®

En ﬁi émm do AB.

3

Estos esfuerzoe estdn aplicados a 0,13 = por debajo
del centro de la viga y pueden sctuar,8 no, simultdnea -




mente c¢oa los momentos flectores.

“egdn se vié en el edlculo de la triangulacién en el
plano del falddn, el viento puede sctuar en 1os dos senti
dos y los esfuerzos correspondiontes a estas dos hipfte -
sis, son: '

En pieza AC: N = O ¥y =1.T10 kg.
- CE: Il = +1.710 kg y =2.430 *
" : Nw 2,430 % 7 -2,430 *

Bn pieza AP, Arranque A: T = 172x ?-é 5 %%ﬁ 189 kg.
“

» - By Te= - *+ & 239 *
In pleza EF. Arranques: T = 172:3# = 240 *

ECCION A TADA ¢

!l 4 : SRR (8

Las arnaduras son variables en cada uns de las sec-
ciones que se €O prueban,

¥l coeficiente de pandeo latersl en las cabezas de
esta viga son:
- ‘ ~ 200 , 2 ;
Zn la cabeza superior: 1 + (0,07x '% - 0,9) = 1,53

” inferior: 1 + (0,07x % - 0,9)% = 1,25




H= 0
hura de traceidn: t = 1,6 em2.
Armadura de compresidn: U = 1,6 em2
Comprobada & flexién simple se tiene:

Tengién de trabejo & compre=idn en el hormigdn:

He - 3,83%1,53 = = 5,9 kg/en2,
Tensidn de trabajo a traccidén en el acero

A= 174 kg/ou2,

28 hipétesis: M= O7=1.710%0,13 = = 125 mkg.
s = 1&719 kg'
Como el momento real es negativo, las tx cciones corres-

rdn @ la eara superior.

Comprobada a flexidn compuesta se tiene:
He - 5,8x1,53 = 8,9 kg/em2,

A= = 8,5 kg/en2,

= 56+2,430%0,13 = 372 ukg.

H= 2 2,430 ke,

= 1,9 em2,

u= 1,6 eu2,

Comprobada a iraccién compuesta se cbiiene una tensidn en
el acero de:

ecelion en el

18 Hipltesis:

A= 1.200 szt
28 Hipbtesis: 1l = 56=2,430%x0,13 = = 260 ukg.
s - 20439 k&w
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Ha - 10,3 x 1,25 = = 12,9 kg/em2.
A= 22 k&/@ﬁt

Seecién B
18 Hipbtesis: Ii= = 142 mkg
H= 0
t = 1,6 em2
u= 1,6 om2.

He= = 5,081,25 = = 6,3 kg/cu2.
A = 250 kg/om2. |
2e HipStesis: 1 = - (142:1710%0,13) = - 364 nkg.
H= = 1,710 kg
H= = 14,1x1,25 = = 17,6 kg/en2.
A= 218 kg/foul.

18 Hipdtesis: Il= = 112¢2,430x0,13 = 204 nkg.
H = 2,430 kg.
t = 1,6 em2.
ne 1,6 ©

A traccidn compuesis
A= 1,110 kg/en2.

28 HipStesis: 1 = = (11242,430x0,13) = = 428 mkg.
He - 2,430 kg,
H = = 16,6 x 1,25 = = 20,7 kg/em2,
A = 186 kgz/em2.



ARVADURAS & TUSFUJRZO CORTANTE.

La tensidn cortante resultente es menor de 1 kg/eu2
pero, no obsisnte, se dispone un eetribo de 6 w/m de digd
netro ammién mtaatc de 20 com.



ocs 15’10' sencc =262 cos oc:=0,965
Separacidn entre vigvetas : 2,80 m.
Peso propio de la viguets por m.l. de desarrollode falddn:
u = (0,07%0,25+0,10%0,43)%2.400 = 145 kgfm.l.

Peso mmerto de cubierta por m.l. de vigueta y desarrcllo
_ﬂ»M&s

Carga puntual en el centre de la luz por poso de la vigue-
tilla de erriostraniento:

Py = 30x2 = 60 kg
mmmmamxmmmm
vy e 1a viga inferior al misno:

Py w (132+40)x2,8 = 480 g,

Sobrecarga de viento por m.l. de proyeecion horizontal:
8= 30 x 2,8 = 84 kg/m.l.
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Por pesos usuertos

Ry = = (E?mxgpw?-t .:‘.g +480)x 1 - = = 1.890 kg.

5%

RB P (145‘*129)399687*50‘*430 = = 3,190 kg.

Por viento:

Rlzn%ﬁt35 xi—%“"‘m kg.
237

Bp = = 84x9,35 = - 785 kg.

Totales:
kA = = (1.890 + 405) = = 2,295 ka.
Rg= = (3.190 + 785) = = 3.975

| MOMENTOS FL CTORES:
Los momentos mdximos corresponden a los puntos si-
guientes: .

Hipotesis de corge totel:

Joz= :;4 %634 = 4,77 m.

Logs valores de dichos monentos sons
Hipdtesis de pesos -uertos:

My = (1.890-480) x4 ,76- 2422320 x @2- 600,21 = 3.480 ukg.
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Hipétesis de carga total:

I 7T - 60x0,28 = 4.450 ukg

M= (2.295-450)x4,77~ (B +84)x

En el efleulo de la triangulacién en el planc del fal
d@én, se ha visto que, alunas de estas viguetas, act-dan
£l mdximo esfuerzo axil es de -2.890 kg, y estd apligado o
0,25 metros por encima del centro de la vigueta; este es -
fuerzo se combina con ol momento flector debidos a pesos

En el apoyo A: 2.295-48Y = 1,815 kg.
B: = 4,005 *




Armadura de compresidn: u= 4 £ 8 = 2,0 enm2.
Armadura de traccidn: t= 2" 25= 9,8 "
% g2 - % (g=~7)2 +2x15(a~2)+ 9,8x15(g~46,2) = ©

5 g2 + 2828 = 7.220= 0O
g = 19,1 Cille

Ig= 25% 3—15:: 3333*3331‘1'.12*147%12 = 165,900 end.

Ia viguetilla de arriostramiento y el entablonado
impiden el pandec lateral de wsta vigueta.

COMPROBACION DE LA SECCION

En la hipltesis de carga total, couprobads la sec-
eidén a flexidn simple para un nomentc de 4.450 mkg. »e
tiene una tensién de trabtajo en el hormigén de

= e LB 100 = - i -
" %x 19,1 51,5 kg/ecu2

¥ en el acero de

En la hipétesis de pesos mmerios y viento longitudi
nal los esfuerzos son: :

H= 3,480 + 2,890 x 0,15 = 3.915 ukg.

H= = 2,090 kg.
para los c.ales, comprobada la seccidn a flexidn compues
ta, resultan las tensiones siguientes:
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He - 49 ks/ﬁm?.
A = ?50 "

La tensidn de trabgjo ndxime a esfuerzo coriante, en
el hormigén, corresponde al apoyc B, y vale:

T= $202— = 9,7 ka/en2.

e emmadura que se dispone para resictfr la totalidad
del esfuerzo cortante es la siguiente. Un estribo de 6 :m a
16 en de separacidn en el apoyo A, aumentando lineelmente
esta separacién haste ser de 32 cu. en el centro y dismi-
nuyendo también lineslmente, & partfr de este puntc hasta
llegar & 14 om. en el punto ¥ = 9,1; enire este punto y el
apoyo B se dispone un estribo de 6 mm y le separacidn se
men tione constante, de 12 em.

Seceidn: 1 7 16 = 2,0 en2.

Aw’g‘gu 1.150 kg.

El tocho rosecado serd de 19 mm,perse roscer en Thit-
worth a 10 espiras por" cuyo nfeleo tiene un drea de 1,96
em2, al que corresponde una tensién de

e 2 20, 3 » "

A= ﬁ_g% = 1.180 kg/en2



Se disponen barms de 25 m/m para roscar a ¥ espiras
por " .

Adn cusndo la tensién resulta pequefia, se mantiene
la seccidn dispuesta pars rigidizar la unidn con la viga






Por peso muerto del falddn
P1§ 8 P‘!g = 3.190 kg.
Por sobrecraga vertical de viento
Pyp 8 Pyg = T85 kg.
Reaccién ninima
Ry = = (7.225¢3.190x4) = = 19.905 kg.

heaceidn adxima:
R, = = (19.985+76524) = « 23.125 kg.

Hipétesis:
Se estudien las dos hipftesis de viento indicadas en

la hoja de "Datos", siendo la 4, la correspondientena vien
to actuante a todo lo largo m arcos y la B, con viento
en la semilongitud,. :

Pare la cabeza inferior se comprueba la hipltesis de
viento longitudinal.

ESPUERZ0S AXILES.-

En el anejo n® 2 se han tragado los diagrasas
mona para ecarsss por peso propio del arco (Anejo me 2,1)
y para carge unidad en cada uno de los rudoe del semiarco
(Anejo n? 2,2); multiplicando los valores de este segundo
caso, por las cargas rcales en los rucos, se obtienen los
esfuerzos axiles en cada uno de los cascs de viento y pe-
s0 merto. Los esfuerzos axiles son los indicados on el
cuadro =siguiente:




e Hipotesis
ropic mmertc A .
12 | =16,65 | =31,74 | =T,81 | =5,65 | =56,20 ~54 404
2-3 | =16,54 | =32,19 | =7,92 | =5,73 | =56,65 =54 446
3e=d | =16,42 | =31,77 | =T482 | =5,34 | =56,01 ~53,53
4=5 | =16,18 | =31,17 | =7,67 | =4,82 | =55,02 ~52,17
Bub | =16,00 | =30,72 | =7,56 | =4,20 | =54,28 ~50,92
6=7 | =16,00 | =30,72 | =T456 | =3,36 | ~54,28 =50 ,08
7=8 | »16418 | =31,17 | =T,67 | =2,85 | 55,02 «50,20
89 | =16,42 | =31,TT | =T7,82 | =2,48 | =56,01 ~50,67
9el0 | =16,54 | =32,19 |=7,92 | «=2,19 | ~56,65 ~50,92
10=11 | =16,65 |=31,74 |=T,81 | =2,16 | =56,20 ~50,55
1-12 | 15,25 | 29,03 | 7,14 | 5,18 | 51,42 49,46
12-13 | 15,50 | 29,35 | 7,22 | 5,04 | 52,07 49,89
13-14 | 15,73 | 29,83 | 7.34| 4,79 | 52,90 50435
14-15 | 15,80 | 29,89 | 7436 4,35 | 53,05 50404
1516 | 15,80 | 29,86 | 7,35 | 3467 | 53,01 49,33
16-17 | 15,80 | 29,89 | 7,36 | 3,01 | 53,05 48,70
1728 | 15,73 | 20,83 | T34 | 2,55 | 52,90 45,11
8-19 | 15,50 | 29,35 | Ts22 | 2,18 | 52,07 47,03
911 | 15,25 | 29,03 | 7,14 | 1,96 | 51,42 46,24
2-12 | 0,63 | 2,42 | 0,60 | 0,42 3,65 3447
ﬁz—s. 0513 | 1,44 | 0,35 | 0,55 1,92 2,12
3-13 | 0,56 | 2,04 | 0,50 | 0,18 3,12 2,80
fta-& 0,30 | 1,85 | 0,46 | 0,75 2,61 2,90
4=14 | 0,50 | 1,82 | 0,45 | =0,05 2,77 2,27
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14-5 | 0440 | 1,85 | 0,46 | 0,93 | 2,71 | 3,18
5«15 | 0,40 | 1,75 | 0,43 | 0,34 | 2,58 | 1,81
15-6 | 0,43 | 1,88 | 0,46 | 1,22 | 2,77 | 3,53
6=16 | 0443 | 1,88 | 0,46 | 0,75 | 2,77 | 1,56
16=7 | 0,40 | 1,75 | ©,43 | 0,77 | 2,56 | 2,92
T=17 | 0,40 | 1,85 | 0,46 | 0,48 | 2,72 | 1,77
17-8 | 0,50 | 1,82 | 0,45 | 0,50 | 2,77 | 2,82
B=18 | 0,30 | 1,85 | 0,46 | -0,20 | 2,61 | 1,86
18-9 | 0,58 | 2,08 | 0,50 | 0432 | 3,12 | 2,94
9=19 | 0,13 | 1,44 | 0,35 | =0,20 | 1,92 | 1,37
19-10 | 0,63 | 2,42 | 0,60 | 0,18 | 3,65 | 3,23

PLECTORES POR PESOS PROPIOE DE LAS BARR.Z.=
Los momentos de empotrasiento rigido, en el extremo
de cade picza, son los sigulentes:
Cabeza inferior:

Todas las barras: 1803:%28 118 nmkg.

Cabeza superior:
Barra 1-2% 3% X 2422%2,42 = 116 ukg.

" 23 " x 1,98%230 = 90 *
L. S & x 2,80x2,90 = 176 "
" 453 "X 2,002,804 = 172 ¢
" S=b: " x 2,00x2,80 = 170 *

L L



Mammieai'
Berra 2-12: .’g X0,56x1,13 = 4 mkg.

12-3 y 3-13: 3 x1,40x2,18 = 20 ukg.
13-4 y 4-14: " x1,40x2,79= 25 *
14-5 v 5=15: " x1,40x3,186= 29 "
15-6: ® x1,40%3,31= 30 "

Le obtencidén de los momentos reales se hace por &1
nétode de Cross (Anejo n? 5.1). Estos valores se agre -
gan mds sdelante, 2 los obtenidos por sefuerzos secunds
rios.

Se estudian los cafuerzos secundaric: en tres hipb-
tesis: la primera, corresponde a cerga total inclufdo
viento vertiesl; ls segunda, & un suento de fexpesratura
de 263, en la cabdbeza mr&@y diagonales sobre la fem=
peratura del tirante; y la tercera, a una dlsminucién de
10¢ en las mi=smas condiciones.

Pars todo 1o ¢ue sigue =e adnite que los soportes,
sobre 1los que apoya la viga son totaluente eldsticos, es
decir, que no ofrecen reaccidn alguna & la deformacidn
horizontal, ya que csta hipbtesis es del lado de la segu
rided er la viga.

Ls cabeza superior es @e 0,26x0,40 y estd armada con
4 ¢ 18; 1a inferior estd fomeda por 6 ¥ 30 mw/n y las dia
gonales por 4 @ 12,

Los alerganientos (A ) en las barras, pare la hipé-




tesis de carga total son los que se deducen en el cusdro si
gulente: '

—TraTierzo Avea |Sr) Tension|Longltud 110G
| G (on2) de
| fo/onz.

1=2 |=56,200| 1.193 | =47,11 | 242 | 180,000 | -0,064
2-3 |=56.,650| 1.193 -47,49 210 | 180.000 | =04056
3-4 |=56,010| 1.193 ~46,95 260 | 180,000 | =0,076
4-5 | =55.020| 1.193 ~46,12 2684 | 180,000 | =0,073
5=6 |=54.280| 1.193 ~45 450 280 | 180,000 | =0,071
1-12| 51.420| 42,41 1.212 280 | 2,100,000 | 0,162
12-13| 52.070| 42,41 1.228 280 | 2,100,000 | 0,164
13-14| 52,900| 42,41 1.247 280 | 2,100,000 | 0,166
14-15| 53.050| 42,41 1.251 280 | 2.100.000 | 0,167
15-16| 53.010| 42,41 1.250 280 | 2,100,000 | 0,169
2-12| 3.650| 4,52 808 113 | 2,100,000 | 0,044
12-3 | 1.920| 4,52 425 218 | 2,100.000| 0044
3=13| 3.120| 4,52 890 218 | 2,100.000| 0,072
13-4 | 2,610 4,52 577 279 | 2,100,000 0,077
4=14| 2,770 4,52 613 279 | 2,100,000 0,081
14-5 | 2.710| 4,52 600 318 | 2,100,000 0,091
5-15| 2,580 4,52 571 318 | 2,100,000 0,087
15«6 | 2.770, 4,52 613 331 | 2.100.000| 0,097

{(en este cusdro el signo negativo indica compresién & acor-
tamiento vy el positivo, traccidn 6 alargamiento).



Por efeoto del sumento de temperatura, de 20¢, toman—
do un cocficiente de dilatacidn de 11x10~0, los alargamien
tos en las barras son:

s | B o 8~ A N
12 242 0,053 12«3 218 | ¢,048
2«3 210 0,046 313 218 0,048
=4 200 | 0,064 | 13-4 | 279 | 0,061
45 284 0,062 4=-14 279 | ©,061
S 280 | 0,062 | 14-5 318 | 0,070
S=15 318 | 0,07C
2«12| 113 | 0,025 | 15«6 331 | 0,073

Para disminucidn de 102 lo= lsrgemientos son mitad de
loa anteriores y de signo contrario.

Con eestos datos se trezan los diagramas (Anejo n® 3)
de corrimientos de los nudos ( 3’ ) : de ellos se deduce el
recorrido relative | ) del emtremo frental respecto al

dorsel, en cada una de las piezas, y en @ireccién perpen—
dicular a las miomas,

Yediante estos recorridos relativos, se obtienen los
somentos )A,L ) de empotranienio perfecto, es decfr,momen -
tos reaccidn, sezin la expresidn: ’



siendo positives los que, en el exh
giran en sentideo levdgire

6218
T :5;21_

amo frontal de la pi&m,
(se fija el extremo frontal de la

pieza medisnte el sentido de avance de las flechas indicadas
en el esquema de la cérchs, en ¢l anejo n? 3).
En los cuadros de la hoja sigulente, se ban deducido es
tos momentos de enpotrasiente en lame hipélesie de carga to -

tal v de aumento de temperatura, asf como los valoves de las
rigideces (Prescindiendo de 4% por ser coanstarte en todas

las piczas), de cada una de las piezas,
La obtencién de los momentos reales se hace uediante el
nétodo de Cross (Anejos n? 4,1 y 4.,2) con las siguientes con

sideraciones:

1-2
23
4=5
56

1=-12
12-13
13-14

14»-13
15«1

Ckzﬁw’fﬁéi |

Taone T T | (o) (&) | () |¥-SRE i TR

26 | 40 | 58.590| 242 | 1,51 | 58,564 |1,081,000| 1,635,000 242
26 | 40 | 58.590| 210 | 0,71 | 44.100(1.438,000| 1,020,000, 279
26 | 40 | 58.590| 290 | 0,63 | 84,200| 754,000 475.000| 202
26 | 40 | 58.500| 284 | 0,34 | 80.656| 786.000| 267,000 206
26 | 40 | 58,500| 280| 0,08 | 78,400| 8OB.c0O| 72,700 209
Secclf: especisl| 22,896| 280| 1,67 | 78.40,| 316,000 528.000| 82
" 22,090| 280| 0,86 | 78,400 316,000 272.000| 82

" 22.890| 280| 0,50| 78.400| 316.000| 158,000, 82

" 22,59 280 0,23 78.400 316,004  72.600

" 22.59q 280 © | 78.404 316,004 © &




2-12| 10| 32| 2.670 | 113 | 0,49 12,769 | 226,000 | 111.000 | 23,6
12-3 | 10| 32| 2.67¢ | 218 | 0,70/ 47.524 §0.500 | 42.400 | 12,4
3-13| 10| 32| 2.67C | 218 | 0,60 47.524 60.500 | 36.300 | 12,4
13-4 | 10| 32| 2.670 | 279 | 0,52| 77.841 37.000 | 19.200 | 9,6
4-14| 10| 32| 2.670 | 279 | 0,41 T7.841 37.000 | 15.200 | 9,6
14=5 | 10| 32| 2.670 | 318 | 0,28) 101.124 | 28,400 | 8,000 | 8,4
5-15 | 10| 32| 2.670 | 318 | 0,22 101,124 | 28,400 | 6.300 | 8,4
15«6 | 10| 32| 2.670 | 331 | 0,05 109,561 | 26.300 | 1.300| 8,1
mﬁt&a?\?ﬁi;i?&%uiiﬁfgﬂi {20%)

=17

1-2 «,,wl «411.. 00|
2-3 ~0,20) 2657+ 500
34 017 =128, 000
4=5 =040 <G+ 600
56 ~0403 ~244 200
1-12 =129, 500
12«13 - 634500
13-14 - 41,100
14-15 - 22,200
15~16 0 o

2-12 -0 510 - 22,600
12-3 0,21 - 12,700

| 3=13 -0 313 - 7,860
13-4 ~0,186 - 5,810
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412 0,10 - =3.700
14-5 «0410 -2, 840
515 . () 404 ~1.140
15-6 _ «0,03 - 790

Los momentos con que e entra er el Uross llevan el
signo obtenido en los 4, tanto loa de cxirenos ddrsales
como los de los mﬁgﬁl&a. Loz momentos reales en los e}
tremos frontales son los obtenidos en el Cross y en los
exitre os dorsales son los del Cross pero con signo con ~
trerie. las plezas 1-2 y 10«11 ven articulades en los mu
dos 2 y 10 respectivaserts.

El edlculo de los momsnics pOr peso propio de las
barras =e hace cor las nisuss consideraciones (ineje $.1)

En el Anejdo 5.2 se han eserito los meoientos definiti

vos en lus hip8tesis de peso propio de les piesas, secun-

davioes por curge total, secundarieos por mumento de teupes
rotira v por dfemimeidn de lo uioma ,saf como los méxi -
mos posibles.

¥l maxino corvesponde & 12 barre 2-3 ¥ su wvelor es:

zﬁex%d"%m 650 kg.

L
Vidxino en barrs 2«12




78 x 3583 & 220 = 265 ke

¥dximo en barra 12-13

mxgg*%# 455 kg
. E

Se comprueba la barm 2-3 por ser ls cue ha de sopor
tar tensiones nds slovadas.
Esfuerzo axil, § = « 56,650 g,
Homento flector (mdximo) en 12 seccidn 3:
M= 635 nmkg.
ixeentri ided: e = £Riged = 1,12 ea.

Séccidn adoptada:
Auncho: b = 40 cn.
Canto total: € = 26 en.
Armadure por la cars superior: %,1 em2,
Arsadura por la csye inferior: 5,1 ¢
Area dtotal: 40x26+10,2x15 = 1,193 om2
Tengidn de trabajc u compresidn ern el hormigén, por
coupresidn compuesia:

Ae - 298 x (1 Sl o L 60 xe/en2,

Ia tensidn de trabajoc en el acero cn de wmwién.
El eafuerso cortante queda scbradazcente resistido
disponiends un cerco de 6 m/m & 12 em. do seperacidn



-3 -

p de traccidn: ¥ = 3.650 kg.
Homento flector en el nudo 2: M = « 134 kg,
Anchos & = 25 cm.
Canto total: 4 = 10 cm.
Canto ¥til: ¢ = 8,4 om.
Armadura de traccidn: t = 3,4 em2.
Armadura de coupresién: u = 2,26 em2,
Couprobada & flexdén compuesta con traccidns
H= « 14 kg/en2,
A= 1.110 kg/em2
En el nudo 12 se tiene:
M= 69 mkg.

e= %‘%ﬁ% = 1,88 em.

t=u= 2, 26 en2.
Distencia entre armaduras: 6,8 ecm.
Por ser traccidn compuests, se prescinde de la seoc~
cién de hornigén; la armadura necesari s en la cara a trag
¢idn es de

v en 1l cera 8 coumpresidn resulta de

6 A = £ ; ~ 3 1\\
ﬂ»a: % 2,0 Cy6 cm2 i\
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restantes:
lLas restantes barms se erman todas con 2 £ de 12 mm
por cada cara,

pone un cerco de £ de 6 um a 10 cm de separs -

¢idn constante.

Se comprobard en dos hipétesie; una (18), para carga
total en la viga triangulada, y otra (28) para pesos muer
tos en la viga y viento longitudinal, es decfr, sctuando
simaltancamente como eabeza de la viga y de la iriangula-
¢idn en el planc del falddn.

18 Hi sis:

Esfuerzo de traccidn: ¥ = 51.420 kg.
liomentos: En el arranque uqaiem;;zts nkge
En el centro: Mg = 180x g Bﬁfﬂgﬁ?
En el arranque derecho: lig = 633 ukg.
a= T cm
d= 25"
te= 22" |
t= 42,5 cn2= 6 ¢ 30
u= 2,6 cn2 = 1 4 18
Comprobada a f1 xién compuesta con treccién,la seccidn
de arranque derecho, por ser la mds desfavorable, se ticne



H= = 62 kg/en2,
A 133@280 =

Berzes 12-13, 13~14, 14-15 y 15-16.-
Se comprueba la seccidn central de lgbarra 12-13 por

ser la gue ha de soportar los udximos esf
H = 52,070 kg.
= lﬁﬁ:z_g?* 2%}!;8 429 nkg.
t= 42,5 en2, = 6 £ 30
2= 1,6 em2 = 1" 16
H= « 51 kg/fex2,
A= 1.280 kg/en2.

Se dispone un cetribo de £ 6 mm a 12 em de separacidn
constante, que soporta en su totalidad el esfuerzo corten-
te. '

28 HipStesis:

Adn cusndo para el cdlculo de 1a triangulacién en el
plano d el falddn, se ha supuesto que las viguelns entre
los rudos de la triangulacién sctusban sobre la cabeza de
la viga, para dstar dentro de la seguridad, on realided
dichas viguetas transmiten su esfuerzo directauente a los
mados por estar unidos en su punto medio a las diagonales
de la triaugulscién. Por consigulente, en horizontal, la
cebeza inferior de 1la viga no ha de soportar mds que e~
fuerzos axiles que sumsdos a los debidos & la cearga por
pesos ruertos resultan inferiores a los que da la hipéte
gis de carga total,
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